

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomantky:	David Reiterman
Téma práce:	Operace s cennými papíry a jejich právní úprava
Rozsah práce:	80 stran textu
Datum odevzdání práce:	2. 4. 2012

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomant si jako téma své práce zvolil právní úpravu operací s cennými papíry uskutečňovanými v rámci „investičního bankovníctví“. Zvolené téma lze považovat za téma aktuální, což autor dokládá i zařazením stručného pojednání o základních změnách právní úpravy v souvislosti s rekodifikací českého soukromého práva.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Analýza právních otázek operací s cennými papíry a investičního bankovníctví vyžaduje osvojení si nejen stávající české a evropské právní úpravy, ale také seznámení se se základy a vývojovými trendy bankovníctví z pohledu finanční vědy. Vzhledem ke klíčovému postavení bank a bankovní regulace pro fungování finančních trhů a ekonomiky vůbec se nabízí dostatečné množství pramenů české a především zahraniční provenience, včetně rozsáhlých internetových zdrojů. Zvolené téma vybízí k provedení kritických a hodnotících soudů.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z čestného prohlášení, poděkování, obsahu, seznamu použitých zkratk, úvodu, tří částí, závěru, seznamu použitých pramenů a literatury, českého a anglického abstraktu a klíčových slov.

Po úvodním vymezení cíle práce se autor v první části analyticky zabývá třemi pojmy, které považuje za stěžejní pro zpracování práce – cenný papír, investiční služby a investiční bankovníctví. Ve druhé části pak autor analyzuje právní úpravu operací s cennými papíry prováděných osobami licencovanými k poskytování investičních služeb (autorem pracovně označovanými jako investiční banky) s rozdělením do pěti kapitol – operace emisní, obstaravatelské, depotní, operace související s obhospodařováním majetku a operace převodní. Ve třetí, rozsahem spíše doplňkové části autor stručně pojednává o základních změnách právní úpravy v souvislosti s rekodifikací českého soukromého práva.

4. Vyjádření k práci

Práce je logicky uspořádána a vyváženým způsobem pojednává hlavní aspekty právní úpravy operací s cennými papíry.

Pokud jde o dílčí výhrady, bylo by možné polemizovat, zda je vhodné vzhledem k legální definici banky v českém právním řádu označovat obchodníky s cennými papíry jako investiční banky. Autorovi by bylo možné vytknout, že některé analýzy nejsou provedeny důsledně - například v rámci oddílu 1.6.2 týkajícím se forem cenných papírů autor ne zcela úplně pojednává rozdíl mezi cennými papíry na řad a cenným papíry na jméno. Stejně tak lze mít za to, že by bylo ku prospěchu práce, kdyby autor věnoval dostatečný prostor vymezení pojmu investiční nástroj a neomezoval pojednání o investičních službách pouze ve vztahu k investičním cenným papírům.

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Celkově je nicméně k diplomové práci možné uvést, že se diplomant s daným tématem seznámil a dostatečně se orientuje v dané problematice.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíl, který si vytyčil diplomant v úvodu práce, byl splněn.
Samostatnost při zpracování tématu	Diplomant přistoupil k danému tématu samostatným způsobem.
Logická stavba práce	Struktura práce je přehledná a má svoji logiku.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Autor ke škodě práce naprosto opomíjí cizojazyčné prameny a referuje primárně na české prameny učebnicového typu.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Práce inklinuje k popisnosti, autor zkoumanou právní úpravu příliš nepodrobuje kritické analýze.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	K úpravě práce nemám výhrad .
Jazyková a stylistická úroveň	Autor v práci používá obraty, které nejsou zcela standardní pro vědecké práce (např. „by řada z nás hlasovala pro“ (s. 6), „zákonodárci nelení“ (s. 10)).

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Při ústní obhajobě by se diplomant měla zaměřit na srovnání základních odlišností komerčního a investičního bankovníctví a na vymezení vztahu mezi pojmy cenný papír a investiční nástroj.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Doporučuji diplomovou práci k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Diplomovou práci hodnotím jako velmi dobrou.

V Praze dne 27. dubna 2012

JUDr. Ing. Karel Dřevínek, Ph.D., LL.M.
oponent diplomové práce